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Basta de violencia contra las personas indígenas
Los académicos y académicas de la Escuela Ecuménica de Ciencias de la Religión de la Universidad Nacional, 
Considerando: 

- Los hechos violentos acontecidos el 04 de enero de 2013, de los cuales fueron víctimas algunas familias indígenas de la comunidad de Río Azul, Salitre, Buenos Aires de Puntarenas.

- La recurrencia de hechos semejantes,  que lamentablemente suelen quedar impunes (Colegio de Térraba, Cebror y El Puente de Salitre, por mencionar algunos más recientes), lo cual revela la existencia de una política de tolerancia frente a la agresión que sufren las comunidades indígenas.

- Que en el año 2005, La Asamblea General de la ONU proclamó un Segundo Decenio Internacional de los Pueblos Indígenas del Mundo (2005-2014), que tiene como uno de sus objetivos el fomento de la participación plena y efectiva de los pueblos indígenas en las decisiones que afectan directa o indirectamente a sus estilos de vida, a sus tierras tradicionales, su integridad cultural o cualquier otro aspecto de sus vidas.
- La Declaración de las Naciones Unidas sobre los derechos de los pueblos indígenas, del año 2007, que en su artículo 7 dice “Las personas indígenas tienen derecho a la vida, la integridad física y mental, la libertad y la seguridad de la persona” y en su artículo 8 declara que los Estados “establecerán mecanismos eficaces para la prevención y el resarcimiento de a) Todo acto que tenga por objeto o consecuencia privarlos de su integridad como pueblos distintos o de sus valores culturales o su identidad étnica; b) Todo acto que tenga por objeto o consecuencia desposeerlos de sus tierras, territorios o recursos…”

Manifestamos:

Nuestro rechazo ante la violencia contra las personas indígenas y exhortamos a las autoridades competentes a realizar las investigaciones del caso y a asegurar la protección de las personas indígenas que se encuentran en riesgo de sufrir más violencia a causa de su compromiso por la legítima recuperación de sus territorios.
Solicitamos 
Que se adopten, de forma inmediata, los mecanismos necesarios y eficaces para resarcir a estas familias indígenas  del daño ocasionado y se los restituya en la posesión de sus territorios y de los recursos de los que han sido despojados.

Instamos al Gobierno de la República
A promover, a partir del reconocimiento de Costa Rica como un país multicultural,  una auténtica justicia cultural que se exprese, entre otras cosas, en el apoyo al esfuerzo de las comunidades indígenas en la consecución de su autonomía y la recuperación de sus territorios ancestrales. 

Atentamente,
Académicos y Académicas de la Escuela Ecuménica de Ciencias de la Religión
Universidad Nacional

